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1.   ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ 
   

Η διαβίωση στο Οικοτροφείο σε καμιά περίπτωση δεν έχει μόνον την 
έννοια της παροχής στέγης και ασφάλειας για τη διεκπεραίωση των 
υποχρεώσεων των οικότροφων στο σχολείο που φοιτούν.  Η συμμετοχή στη 
ζωή του Οικοτροφείου συνεπάγεται την αποδοχή και παρακολούθηση της 
φιλοσοφίας, των σκοπών και των στόχων που τίθενται εξαρχής με σκοπό  την 
αποτελεσματική συμβολή στην πολύπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας 
των οικότροφων, με ταυτόχρονη βίωση των αρχών του Ανατόλια συγχρόνως 
με τις θεμελιώδεις αρχές και αξίες του ανθρώπου καλλιεργώντας το σεβασμό 
και την αποδοχή του διαφορετικού. 
 

2.  ΣΚΟΠΟΙ 
  
 Οι σκοποί μας στο Οικοτροφείο είναι οι εξής: 
 Βίωση καθημερινά μιας ήρεμης και δημιουργικής ατμόσφαιρας που να 

συμβάλλει στην ανάπτυξη της ζωής στο Οικοτροφείο και να γίνεται 
συγχρόνως τρόπος ζωής 

 Διαμόρφωση αυτόνομης και αυτοδύναμης προσωπικότητας ικανής να 
αντιμετωπίσει τις προκλήσεις του μέλλοντος τόσο στις διαπροσωπικές 
όσο και στις ευρύτερες κοινωνικές σχέσεις.  

 Διάπλαση πολιτών με ευαισθησίες στα προβλήματα των συνανθρώπων 
μας  και της ανθρωπότητας γενικότερα.  

 Εδραίωση του διαλόγου ως μέσο επίλυσης των διαφορών είτε αυτές 
αφορούν τα άτομα είτε τα σύνολα  σε οποιοδήποτε χώρο.  

  

3.  ΣΤΟΧΟΙ 
    

 Ανάπτυξη της ψυχονοητικής δυνατότητας των οικότροφων  

 Εφαρμογή προγραμμάτων που, επικουρικά με το σχολείο, 
αναπτύσσουν τις δεξιότητες  και συμβάλλουν στη συναισθηματική  
ωρίμανση 

 Καλλιέργεια της αισθητικής αγωγής  

 Ανάπτυξη των ικανοτήτων  μέσα από δραστηριότητες που συμβάλλουν 
στην αυτοδυναμία όσον αφορά την αντιμετώπιση προβλημάτων της 
καθημερινής ζωής  

 Καλλιέργεια και  ανάδειξη της δημιουργικής ικανότητας  

 Καλλιέργεια πνεύματος ομαδικότητας μέσα από συντονισμένες 
δραστηριότητες και ταυτόχρονη ανάδειξη της προσωπικότητας και της 
ατομικότητας, βοηθώντας την εξέλιξη, διατηρώντας μέσα στην ομάδα 
τα ατομικά χαρακτηριστικά.  

  

4. ΜΕΘΟΔΟΣ    
 

Για την επίτευξη όλων των παραπάνω σκοπών και στόχων 
ακολουθούνται οι αρχές της παιδαγωγικής και της ψυχολογίας που συνάδουν 
με το περιβάλλον και τις συνθήκες του Οικοτροφείου αλλά και με τη φιλοσοφία 
και τις προτεραιότητες του Σχολείου.  Εφαρμόζεται η αρχή της εξατομίκευσης 
αφού κάθε οικότροφος αποτελεί μια ξεχωριστή οντότητα και προσωπικότητα 
και προέρχεται ίσως και από διαφορετικό πολιτισμικό περιβάλλον, ώστε  να 
αναδειχθούν τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του, να μετατραπούν οι δυνατότητες 



σε ικανότητες και να το βοηθηθεί να αντιμετωπίσει τα ιδιαίτερα προβλήματά 
του 

Το βασικό χαρακτηριστικό της ζωής στο Οικοτροφείο είναι η 
ομαδικότητα. Το πνεύμα της ομαδικής προσπάθειας και η συνεργατικότητα 
είναι τα ευρύτερα πλαίσια της κάθε  επιδίωξης. 

 

5. ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ 
 

Οι γονείς και οι κηδεμόνες των οικότροφων είναι οι βασικοί 
συμπαραστάτες στην προσπάθειά μας.  Πρέπει να τονιστεί ότι δεν επιδιώκεται 
η υποκατάστασή τους η οποία θεωρείται  και αδύνατη.  Η σχέση γονέων και 
παιδιών είναι μοναδική και αναντικατάστατη.  Οι σύμβουλοι είναι παιδαγωγοί 
και επομένως αναλαμβάνουν ένα διαφορετικό ρόλο.  Είναι απαραίτητο, οι 
γονείς να περιβάλουν με εμπιστοσύνη την προσπάθειά των συμβούλων και 
να αποφεύγουν τις παρεμβάσεις στο έργο τους οι οποίες, πρέπει να γίνει 
κατανοητό ότι, στοχεύουν στην εξυπηρέτηση του συνόλου των παιδιών 

Επιβάλλεται η συχνή και σε τακτά διαστήματα επαφή των γονιών με το 
Διευθυντή του Οικοτροφείου προκειμένου να υπάρχει αλληλοενημέρωση για 
την πρόοδο των οικότροφων και την προσπάθειά τους γενικότερα. Η 
προσέλευση και ενημέρωση από και προς τους γονείς συνιστάται 
οπωσδήποτε στην έναρξη του σχολικού έτους και κατά την επιστροφή των 
παιδιών από τις διακοπές των Χριστουγέννων). Οι γονείς μπορούν επίσης να 
επικοινωνούν και τηλεφωνικά όποτε χρειαστεί. 

 

6.ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 

 Το «Ανατόλια» ως μη κερδοσκοπικό ίδρυμα, αξιοποιεί τα δίδακτρα για 
την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών του σχολικού προγράμματος, τις 
δαπάνες για τη διαρκή συντήρηση των εκτεταμένων εγκαταστάσεών του και 
το κόστος των εξωσχολικών δραστηριοτήτων, ενώ παράλληλα δωρεές που 
λαμβάνει ο οργανισμός βοηθούν στην κάλυψη υποτροφιών και αναγκών των 
υλικοτεχνικών του υποδομών. Ετησίως διενεργείται οικονομικός και 
διαχειριστικός έλεγχος από Διεθνή Ελεγκτικό Οίκο για λογαριασμό των 
Εφόρων του και των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 Βάσει του κανονισμού, η καταβολή των τροφείων πραγματοποιείται σε 
τρείς δόσεις. Η πρώτη, που θεωρείται και εγγύηση για την κράτηση θέσης,  
αντιστοιχεί στο 25% περίπου των τροφείων (2 500,00€),  καταβάλλεται με την 
εγγραφή του μαθητή/μαθήτριας στο οικοτροφείο και είναι μη επιστρέψιμη. Το 
υπόλοιπο ποσό των τροφείων εξοφλείται σε δύο ισόποσες δόσεις τον 
Σεπτέμβριο και τον Ιανουάριο. 
 Ο γονέας/κηδεμόνας ρητά δεσμεύεται για την καταβολή των τροφείων 
στα χρονικά πλαίσια που τίθενται από την πολιτική του σχολείου και σε κάθε 
περίπτωση  έως τη λήξη του ακαδημαϊκού έτους. 
 Σε περίπτωση αποχώρησης μαθητή κατά τη διάρκεια του σχολικού 
έτους, ο γονέας/κηδεμόνας έχει την υποχρέωση να εξοφλήσει ολόκληρο το 
ποσό των ετήσιων τροφείων. Σε ειδικές περιπτώσεις, όπως σοβαρής 
ασθένειας του μαθητή, η Διοίκηση του «Ανατόλια» εξετάζει το ζήτημα και είναι 
δυνατό να επιστρέψει μέρος των τροφείων. 
 Σε κάθε περίπτωση μη καταβολής των τροφείων, το Σχολείο 
επιφυλάσσεται για κάθε νόμιμο δικαίωμά του. 
 

.  



7. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  - ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 

1.  Επισκέψεις γονέων,  κηδεμόνων και φίλων 
Επισκέψεις επιτρέπονται καθημερινά μεταξύ 15:15 - 16.45. και 20:10- 

21:00 και ελεύθερα την Παρασκευή, το Σάββατο καθώς και την Κυριακή ως τις 
19:30. 

Οι επισκέπτες, γονείς ή μη, ΔΕΝ επιτρέπεται να εισέρχονται στα 
υπνοδωμάτια  ή στους διαδρόμους του Οικοτροφείου.   

Τηλεφωνήματα μπορούν να γίνονται στις ελεύθερες ώρες των 
οικότροφων (15:15-17:00, 20:00 – 21:00 και 22:00 – 22:30)  και σε άλλες 
ώρες μόνο με την άδεια του Συμβούλου.  Για την καλύτερη εξυπηρέτηση του 
συνόλου των οικότροφων τα τηλεφωνήματα πρέπει να είναι σύντομα. 
 
 

2. Καθημερινό πρόγραμμα 
Σε γενικές γραμμές ακολουθείται το παρακάτω πρόγραμμα: 

                                                                   
Ξύπνημα -  Προετοιμασία    7:00 
Πρόγευμα 7:15   -   7:40 
Τακτοποίηση κοιτώνων 7:40-   7:50 
Αναχώρηση για το σχολείο 7:55 
Μαθήματα 8:00-  13:10 
Γεύμα 13:10-  13:35 
Εξωσχολικές δραστηριότητες 13:35 - 14:25 
Μαθήματα 14:25 – 15:10 
Απογευματινό 16:00  (προαιρετικό) 
Μελέτη 17:00 – 19:30 
Δείπνο 19:45 – 20:10 
Ελεύθερη περίοδος 20:10 – 21:00 
Υποχρεωτική μελέτη 21:00 – 22:00 
Σβήσιμο φώτων               Γυμνάσιο 23:00 
                                        Λύκειο 23:30 
 
Οι    οικότροφοι     είναι    υποχρεωμένοι    να    βρίσκονται  ανελλιπώς 
και έγκαιρα στην πρωινή συγκέντρωση του σχολείου τους. 
 
 

3. Μελέτη 
   Ένα από τα πιο νευραλγικά σημεία της οικοτροφειακής ζωής είναι η 
μελέτη. Αυτή δεν αποβλέπει μόνο στην προετοιμασία για τα μαθήματα της 
επόμενης ημέρας, αλλά εξυπηρετεί και την πνευματική συγκρότηση και  
εξέλιξη του οικότροφου. Στόχος είναι η συνειδητοποίηση της αξίας της 
μελέτης και η μάθηση του σωστού και αποδοτικού διαβάσματος.  Για 
τους νεότερους οικότροφους η μελέτη γίνεται σε ενιαίο χώρο με την επιτήρηση 
Συμβούλου ενώ για τους μεγαλύτερους, με την προϋπόθεση ότι αποδεικνύουν 
την υπευθυνότητά τους, με διακριτική επιτήρηση του Συμβούλου στα δωμάτιά 
τους ή στη βιβλιοθήκη.   
 Στις περιπτώσεις που το πρόγραμμα και οι υποχρεώσεις των 
οικότροφων για την επόμενη μέρα είναι περιορισμένες, χρησιμοποιούν την 
ώρα της μελέτης για την ανάγνωση λογοτεχνικών βιβλίων. 
 Η χρήση των υπολογιστών στο χώρο της βιβλιοθήκης αλλά και του 
Οικοτροφείου επιτρέπεται ΜΟΝΟΝ για τις ανάγκες της προετοιμασίας για τα 



μαθήματά και όχι για παιχνίδια.  Κατά τη διάρκεια του Σαββατοκύριακου και 
κατά τις ώρες που δεν υπάρχουν άλλες προγραμματισμένες δραστηριότητες, 
επιτρέπεται η χρήση των υπολογιστών και για ψυχαγωγία.  Ακόμα και σε 
αυτές τις περιπτώσεις συστήνονται παιχνίδια κατάλληλα.  
 

 
4. Επίδοση οικότροφων 
Σε συνεργασία με τους Διευθυντές και τους καθηγητές, υπάρχει συνεχής 

παρακολούθηση της επιμέλειας και της απόδοσης των οικότροφων στα 
μαθήματα, ώστε να διαπιστώνονται έγκαιρα τυχόν αδυναμίες  και να 
λαμβάνονται τα απαραίτητα μέτρα βελτίωσης. 

Ο Διευθυντής ενημερώνει τηλεφωνικώς ή γραπτώς τους γονείς για την 
πορεία του οικότροφου. Η επαφή αυτή δε στοχεύει στην αντικατάσταση της 
απευθείας ενημέρωσης από τους καθηγητές η οποία συνιστάται στα τακτά 
διαστήματα που ορίζει το σχολείο. 

 Η σχολική τάξη και η εξαιρετική προσπάθεια των καθηγητών του 
Σχολείου προσφέρουν επαρκή εφόδια στους μαθητές και ως εκ τούτου δεν 
ευνοούνται τα επιπλέον ιδιαίτερα ή φροντιστηριακά μαθήματα.  Σε εξαιρετικές 
περιπτώσεις και όταν υπάρχουν διαπιστωμένες ανάγκες, και αφού γίνει κάθε 
δυνατή προσπάθεια από την πλευρά του οικότροφου, μπορεί ο Διευθυντής 
του Οικοτροφείου, σε συνεργασία με τον διδάσκοντα να ζητήσει ανάλογη 
ενίσχυση του μαθητή.  Σε καμιά όμως περίπτωση δεν πρόκειται τα ενισχυτικά 
αυτά μαθήματα να γίνουν σε βάρος της μελέτης ή της προσπάθειας στην 
τάξη. 
 

5. Άδειες εξόδου 
α)  Απαγορεύεται η απομάκρυνση οποιουδήποτε οικότροφου από το χώρο 

του Οικοτροφείου ή, πολύ περισσότερο, του σχολείου χωρίς 
προγενέστερη προσωπική ενημέρωση του συμβούλου και εξασφάλιση 
σχετικής άδειας  

β) Οι μέρες Δευτέρα-Πέμπτη είναι μέρες εργασίας και οι οικότροφοι δεν 
επιτρέπεται να φεύγουν από το Οικοτροφείο παρά μόνο σε επείγουσες 
περιπτώσεις  και για την κάλυψη έκτακτων αναγκών.  

γ.  Οι μαθητές μπορούν να εξασφαλίζουν τα αναγκαία εφόδια  (ψώνια) την  
Παρασκευή  από τις 15:30  ως τις 19:30 και το Σάββατο   από τις   10:00 
ως τις 15:00 

δ)  Για την ψυχαγωγία τους οι μαθητές μπορούν να εξασφαλίσουν τη σχετική 
άδεια ανάλογα με την ηλικία την τάξη και την υπευθυνότητά τους.  

Παρασκευή - Σάββατο : 15:30 - 22:30     (όλοι οι μαθητές  του Γυμνασίου).  
 

 Για τους μαθητές της Α΄ τάξης είναι  
απαραίτητο να συνοδεύονται από  

Σύμβουλο ή και κάποιο μεγαλύτερο μαθητή. 
 

                                            15:30 - 23:30      (όλοι οι μαθητές του Λυκείου).  
 
    Κυριακή:                        13:30 - 19:30       (ισχύει για όλους τους μαθητές).  
 
 Με συνοδεία  γονέων υπάρχει δυνατότητα να επιστρέφουν το αργότερο στις 
21:30). Όταν υπάρχουν κοινές εκδηλώσεις, συμμετέχουν όλοι οι 
οικότροφοι. Αυτό σημαίνει ότι εκείνη την ώρα δεν μπορούν να απουσιάζουν 
με άδεια ακόμα και αν αναφέρεται διαφορετικά στο παραπάνω ωράριο 



 

 
 

6. Άσκηση θρησκευτικών καθηκόντων 
Οι μαθητές του Οικοτροφείου μπορούν να ασκούν τα θρησκευτικά τους 

καθήκοντα, εφόσον το επιθυμούν, στους χώρους λατρείας που υπάρχουν στη 
Θεσσαλονίκη.  Ειδικά για τους ορθόδοξους χριστιανούς μαθητές, αυτό μπορεί 
να γίνει και στην εκκλησία του σχολείου (όποτε αυτή λειτουργεί). 

Στη πόλη της Θεσσαλονίκης υπάρχουν επίσης ρωμαιοκαθολική 
εκκλησία, ελληνική ευαγγελική εκκλησία και εβραϊκή συναγωγή. 
 

 

 

7. Δραστηριότητες 
Α.    Η σωστή ψυχοσωματική ανάπτυξη προϋποθέτει την κατευθυνόμενη 

δραστηριοποίησή  σε απασχολήσεις πνευματικές αλλά και σωματικής 
άσκησης.  Ιδιαίτερα κατά τα Σαββατοκύριακα υπάρχει η δυνατότητα 
συμμετοχής σε  ποικίλες δραστηριότητες οι οποίες  αναγγέλλονται από τα 
μέσα της εβδομάδας. Οι δραστηριότητες αποσκοπούν στην 
α.  Περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση 
β.  Στην απόκτηση βασικών τεχνικών γνώσεων  
γ.  Αθλητική δραστηριοποίηση 

διοργάνωση πρωταθλημάτων (ποδόσφαιρο, καλαθόσφαιρα κλπ) 
εκμάθηση αθλημάτων 

δ.  Πολιτιστική ενεργοποίηση 
 
Β.   

α. Το Οικοτροφείο διαθέτει αίθουσα ψυχαγωγίας, όπου οι οικότροφοι 
μπορούν να περνούν τον ελεύθερο χρόνο τους διαβάζοντας, 
συζητώντας, ακούγοντας μουσική, παρακολουθώντας τηλεόραση ή 
παίζοντας επιτραπέζια παιχνίδια, πινγκ-πονγκ, ποδοσφαιράκι, 
μπιλιάρδο. 

β. Για τους οικότροφους που προτιμούν να ασχοληθούν με βιβλία και 
διάβασμα υπάρχουν στη διάθεση τους οι δύο βιβλιοθήκες του σχολείου. 

γ) Ανάλογα με το ενδιαφέρον των μαθητών διοργανώνονται διάφορες   
εκδηλώσεις   (εκδρομή, χορός),  

δ)  Η Επιτροπή Εκδηλώσεων του Οικοτροφείου που λειτουργεί στα πλαίσια 
της μαθητικής αυτοδιοίκησης, διοργανώνει εκδηλώσεις με τη σύμφωνη 
γνώμη των Συμβούλων και του Διευθυντή. Οι οικότροφοι  
παρακολουθούν στη διάρκεια του χρόνου, θεατρικές παραστάσεις,  
κινηματογραφικές προβολές, συναυλίες, επισκέπτονται εκθέσεις 
ζωγραφικής και άλλες εικαστικές εκδηλώσεις.  

ε)  Όταν οι καιρικές συνθήκες είναι κατάλληλες, οργανώνονται εκδρομές 
στην περιοχή της Θεσσαλονίκης με φροντίδα και ευθύνη του 
Οικοτροφείου. Κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους και εφόσον υπάρχει 
δυνατότητα πραγματοποιείται και μια πολυήμερη εκδρομή των 
οικότροφων 

στ) Τα εξωτερικά γήπεδα του σχολείου είναι στη διάθεση των οικότροφων 
κατά τις ελεύθερες ώρες τους. Όπως και το κλειστό γυμναστήριο   που 
χρησιμοποιείται   σύμφωνα με το καταρτιζόμενο πρόγραμμα. 

η) Οι οικότροφοι, παρακολουθούν δωρεάν όλες τις μαθητικές εκδηλώσεις 
που λαμβάνουν χώρα στο σχολείο.    



 

 
8. Σχέσεις μαθητών και μαθητριών 
Οι οικότροφοι και οικότροφες χρησιμοποιούν από κοινού τους 

κοινόχρηστους χώρους (σίτισης, μελέτης, ψυχαγωγίας, άθλησης κλπ) και 
προωθούνται μεταξύ τους σχέσεις αλληλοσεβασμού και κατανόησης και 
καλλιεργείται  πνεύμα φιλίας. Η ανάπτυξη ιδιαίτερων δεσμών μεταξύ αγοριών 
και κοριτσιών που συμβιώνουν στο Οικοτροφείο δε συνάδει με το πνεύμα του 
χώρου, δεν επιδοκιμάζεται και δεν είναι αποδεκτή αφού καταστρατηγεί τους 
σκοπούς και τη φιλοσοφία του. 
 

 
9. Σχέσεις οικότροφων και Συμβούλων 
Στόχος του Οικοτροφείου η οικοδόμηση σχέσεων εμπιστοσύνης, 

συνεννόησης και φιλίας μεταξύ μαθητών και συμβούλων.  Οι Σύμβουλοι είναι 
πρόθυμοι να βοηθήσουν σε κάθε περίπτωση τον κάθε μαθητή αλλά και να 
εξασφαλίσουν την εύρυθμη λειτουργία του Οικοτροφείου για το καλό του 
συνόλου.  Ο διάλογος και η πειθώ είναι τα μέσα της προσέγγισης των 
μαθητών, όπως ακριβώς πρέπει να είναι και μέσα συνεννόησης μεταξύ των 
μαθητών.   Μέσα απ' αυτές τις σχέσεις αποκτούν τα παιδιά στηρίγματα και 
συμπαραστάτες ώστε να συζητούν τα προβλήματα και τις ανησυχίες τους με 
υπευθυνότητα, αξιοπιστία και φερεγγυότητα. 
 

10. Καθαριότητα 
α) Προσωπική 
Κάθε μαθητής φροντίζει για την προσωπική του καθαριότητα.   

Επιβάλλεται,  καθημερινά να πλένεται, τουλάχιστον μια φορά. 
Τα ρούχα και τα παπούτσια πρέπει να είναι περιποιημένα και συνολικά η  

εμφάνιση ευπρεπής.  Η εμφάνιση του καθενός είναι προσωπική του υπόθεση 
αλλά σε ένα χώρο ομαδικής συμβίωσης που την ευθύνη για τα παιδιά έχουν 
οι υπεύθυνοι του Οικοτροφείου, η εμφάνιση των οικότροφων αφορά όλους. Η 
εμφάνιση δεν ελέγχεται απαγορευτικά αλλά συμβουλευτικά ο μαθητής 
καθίσταται αυτοδύναμος και μπορεί να αποφασίζει μόνος. 

β) Ομαδική 
Τα δωμάτια καθαρίζονται καθημερινά από καθαρίστρια, όμως και οι  

οικότροφοι είναι υπεύθυνοι για την καθαριότητα και την τάξη στο δωμάτια  
τους. Αυτό σημαίνει πως φροντίζουν να τα  διατηρούν καθαρά και όταν δε 
συμβαίνει αυτό έχουν υποχρέωση να τα καθαρίζουν και να τα τακτοποιούν. 

 Τα δωμάτια και οι προσωπικοί χώροι των οικότροφων (ντουλάπες, 
κομοδίνα) υπόκεινται, όταν χρειάζεται και κριθεί σκόπιμο, σε έλεγχο από 
το διευθυντή και τους συμβούλους πάντοτε, όμως, παρουσία του 
μαθητή.  Πριν από την αναχώρηση των μαθητών για το Σαββατοκύριακο 
πρέπει να προηγείται τακτοποίηση των δωματίων και των προσωπικών 
αντικειμένων.  

Ακόμη,  οι μαθητές είναι υπεύθυνοι για τη διατήρηση της τάξης και της 
καθαριότητας των κοινόχρηστων χώρων του Οικοτροφείου (διαδρόμων 
τραπεζαρίας, αίθουσας ψυχαγωγίας κλπ). 
  

Πλυντήριο 
Το Οικοτροφείο διαθέτει τα μέσα για το πλύσιμο και σιδέρωμα των 

ρούχων των οικοτρόφων (πλυντήρια, στεγνωτήρια). Η καθαριότητα όμως και 



το πλύσιμο είναι ευθύνη των παιδιών και γίνεται από τους ίδιους, πάντα 
βεβαίως με τη σχετική καθοδήγηση από τους Συμβούλους. 
 
 

11. Διακόσμηση δωματίων 
Οι μαθητές μπορούν να αναπτύξουν πρωτοβουλία για τη διακόσμηση 

του δωματίου τους, αλλά πάντοτε σε συνεργασία με τη διεύθυνση και με 
την προϋπόθεση ότι δεν καταστρέφονται οι τοίχοι. 

Είναι αυτονόητο ότι η διακόσμηση είναι ευπρεπής και δεν περιέχει 
μηνύματα που πιθανόν να ενοχλήσουν ή να προσβάλουν άλλους μαθητές. 

Απαγορεύεται η χρήση διακοσμητικών, κεριών και αρωματικών 
χώρου που απαιτούν τη χρήση φωτιάς.  
 

 

12. Τραπεζαρία 
α)   Πρόγευμα, γεύμα, απογευματινό και δείπνο σερβίρονται στην τραπεζαρία.                 
       Απαγορεύεται η  μεταφορά φαγητών έξω από την τραπεζαρία. 
β)  Όλοι οι οικότροφοι οφείλουν να παρευρίσκονται στο φαγητό, εκτός αν  

έχουν προηγουμένως συνεννοηθεί για την απουσία τους με τον σύμβουλο.  
γ)  Η ευπρεπής συμπεριφορά και εμφάνιση είναι απαραίτητη κατά την ώρα 

του φαγητού.  
δ) Το γεύμα διαρκεί τουλάχιστον 20' λεπτά. Η αποχώρηση από την    

τραπεζαρία αρχίζει μόνο με την άδεια του υπεύθυνου συμβούλου. 
ε)  Οι μαθητές φέρονται με ευγένεια προς το προσωπικό της κουζίνας και 

γενικά προς όλους τους εργαζόμενους στο Κολλέγιο. 
Οποιοδήποτε παράπονο ή διαφορά που δημιουργείται σε σχέση με το    

φαγητό αναφέρεται στο διευθυντή ή στο σύμβουλο, 
στ) Το φαγητό σερβίρεται μόνο κατά τις καθορισμένες ώρες: 13:00 - 13:30, 

15:10 - 15:30 και 19:15 - 20:15 εκτός και αν ρυθμιστεί το ζήτημα 
διαφορετικά. Αυτό σημαίνει ότι δε μπορεί να επιστρέφει μαθητής από την 
άδεια του 22:00 ή 23:00 και να υπάρχει δυνατότητα φαγητού. 

η) Φιλοξενία στην τραπεζαρία μπορεί να  γίνει μόνον ύστερα από συνεννόηση 
με το διευθυντή του Οικοτροφείου.  Η χρέωση του γεύματος βαρύνει τον 
οικότροφο μαθητή που προσκαλεί. 

 

 

13. Πειθαρχία 
Η πειθαρχία δε σημαίνει στέρηση της ελευθερίας ή ισοπέδωση της 

προσωπικότητας. Αντίθετα αποτελεί βασική προϋπόθεση για τη συνύπαρξη 
πολλών ανθρώπων, την πρόοδο του ατόμου και την εύρυθμη λειτουργία της 
κοινότητας. 
α)  Οι Σύμβουλοι έχουν την ευθύνη και εργάζονται για την εύρυθμη λειτουργία 

του  Οικοτροφείου και αναφέρουν όλα τα συμβάντα και τα παραπτώματα 
των οικοτρόφων στο Διευθυντή, ανεξάρτητα αν στο μεταξύ διευθετήθηκαν 
τα προβλήματα. 

β)  Όταν ένας μαθητής, περιφρονώντας την κατανόηση που του προσφέρεται, 
προβαίνει σε ενέργειες ασυμβίβαστες προς τη μαθητική ιδιότητα και ασκεί 
δυσμενή επίδραση στη ζωή του Οικοτροφείου, παραπέμπεται στο 
Πειθαρχικό Συμβούλιο της μαθητικής κοινότητας το οποίο εισηγείται στους 
Συμβούλους οι οποίοι αποφασίζουν οριστικά για την ποινή η οποία 
επιβάλλεται με σκοπό τόσο τη βελτίωση του ατόμου όσο και τη διαφύλαξη 
και προστασία της ομάδας.  



 
Ποινές : 
Επειδή ο στόχος είναι με την τιμωρία να επανέλθει τόσο ο μαθητής που 

υπέπεσε σε ένα λάθος όσο και η κοινότητα στο σύνολό της στα όρια που 
επιβάλλονται από τον Κανονισμό, το πνεύμα των ποινών είναι περισσότερο η 
αυξημένη προσφορά προς το σύνολο προκειμένου ο μαθητής να 
συνειδητοποιήσει την ανάγκη σεβασμού των κανονισμών και κατ’ επέκταση 
των υπολοίπων μαθητών.   Οι μορφές της τιμωρίας που μπορεί να επιβληθεί 
είναι:  

1. Ανάθεση επιπλέον υποχρεώσεων στο μαθητή που υπέπεσε σε 
παράπτωμα 

2. Αναστολή συμμετοχής σε εκδηλώσεις του συνόλου για ένα χρονικό 
διάστημα 

3. Αναστολή του δικαιώματος εξόδου για ένα χρονικό διάστημα  
4. Παραπομπή στην Ολομέλεια της κοινότητας με το αίτημα της έκπτωσης 

από αξίωμα που κατέχει 
5.  Ενδέχεται, σε περιπτώσεις σοβαρών παραπτωμάτων ο μαθητής να 

τεθεί υπό δοκιμή ή και να απομακρυνθεί για ορισμένο διάστημα από το 
οικοτροφείο.  

6. Σε περίπτωση υποτροπής μπορεί να απομακρυνθεί οριστικά από το 
Οικοτροφείο.  Η απόφαση στην περίπτωση αυτή εγκρίνεται από τον 
αντιπρόεδρο του Κολλεγίου. 

Σε όλες τις περιπτώσεις δίνεται η δυνατότητα στο μαθητή να απολογηθεί. 
 

Ως πιθανές μορφές μη επιθυμητής ή και απαράδεκτης συμπεριφοράς 
που αναφέρονται περιγραφικά η ανεντιμότητα, επιθετικότητα, απείθεια, 
αντικοινωνικότητα, έλλειψη αυτοκυριαρχίας και η αδιαφορία ή αμέλεια. Σ’ 
αυτές τις συμπεριφορές εντάσσονται το ψέμα, η κλοπή, η συκοφαντία, η 
δολιότητα, η πλαστογράφηση υπογραφής, καταπίεση συμμαθητή, αυθάδεια, 
αγένεια, διαπληκτισμοί, καταστροφή περιουσίας του σχολείου, η άρνηση 
συμμόρφωσης στις υποδείξεις των εργαζομένων στο Οικοτροφείο, η 
αναχώρηση απ' την περιοχή του σχολείου χωρίς άδεια, η ενόχληση 
συμμαθητών, η διατάραξη ησυχίας οι αγενείς και απρεπείς τρόποι γενικώς και 
στην τραπεζαρία ιδιαίτερα, τα νευρικά ξεσπάσματα, η αργοπορία στο σχολείο, 
στη μελέτη, στην τραπεζαρία, η αδιαφορία για τις υποχρεώσεις  του προς το 
σύνολο, αδικαιολόγητη καθυστέρηση επιστροφής από άδεια η ακαταστασία 
και γενικώς ότι θίγει την αξιοπρέπεια του ατόμου και έρχεται σε αντίφαση 
προς τις υποχρεώσεις των μαθητών. Στο οικοτροφείο, όπως και στο 
σχολείο, απαγορεύονται αυστηρά το κάπνισμα, η χαρτοπαιξία, η 
οινοποσία και η χρήση οποιωνδήποτε ναρκωτικών ουσιών. 
 

14.  Ιατρική περίθαλψη 
α.   Το οικοτροφείο διαθέτει παθολόγο γιατρό και νοσηλεύτρια οι οποίοι 

εξυπηρετούν και παρακολουθούν τους μαθητές του Οικοτροφείου στις 
απλές περιπτώσεις ασθένειας.   Σε περίπτωση που οι γονείς δεν 
επιθυμούν να παρακολουθεί το παιδί τους ο γιατρός η νοσηλεύτρια του 
Ανατόλια  θα πρέπει να ενημερώσουν τον διευθυντή του Οικοτροφείου και 
τη νοσηλεύτρια. Απαγορεύεται η κατοχή οποιωνδήποτε φαρμάκων από τα 
παιδιά, εκτός και αν είναι ενήμερη η νοσηλεύτρια και οι Σύμβουλοι. Για 
ειδικές περιπτώσεις – ανάγκες τα φάρμακα παραδίδονται από τούς γονείς 
στη νοσηλεύτρια. 



β.  Οι γονείς πρέπει να ενημερώνουν προσωπικά τον υπεύθυνο για θέματα 
υγείας, δηλαδή τη νοσηλεύτρια του σχολείου, όταν ο μαθητής ή μαθήτρια 
παίρνει φάρμακα, ή παρουσιάζει κάποια ευαισθησία σε τροφές ή 
φάρμακα, ή βρίσκεται κάτω από ιατρική παρακολούθηση για κάποιο 
πρόβλημα 

γ. Σε περίπτωση επείγοντος περιστατικού (γρήγορη μεταφορά σε 
Νοσοκομείο) ο μαθητής ή μαθήτρια θα μεταφέρεται στο πλησιέστερο 
ίδρυμα που είναι η Γενική Κλινική "Άγιος Λουκάς" η το  πλησιέστερο 
εφημερεύον δημόσιο νοσοκομείο , για την ταχύτερη αντιμετώπιση της 
κατάστασης, 

δ.  Οι μαθητές δεν πρέπει να κάνουν κατάχρηση και να ζητούν να μείνουν στο 
Οικοτροφείο, για λόγους υγείας, τις ώρες λειτουργίας του σχολείου, ή να 
παραμένουν στο Οικοτροφείο χωρίς άδεια, εκτός κι αν πραγματικά 
χρειάζεται και η νοσηλεύτρια εγκρίνει τη νοσηλεία του μαθητή.. 

ε.   Διευκρινίζεται ότι σε περιπτώσεις που χρειάζεται φαρμακευτική αγωγή ή 
ιατρικές εξετάσεις πέραν των απλών και συνηθισμένων παθολογικών 
περιστατικών, τα έξοδα επιβαρύνουν τους ίδιους τους μαθητές και την 
οικογένειά τους. 

Στ. Το Ανατόλια δε φέρει καμιά ευθύνη για τυχόν ιατρικά σφάλματα του ιατρού 
και της νοσηλεύτριας. Ο κάθε γονιός υπογράφει σχετική δήλωση 
απαλλαγής του Ανατόλια.   

 

15. Έξοδα 
Για τα καθημερινά του μικροέξοδα ο μαθητής χρειάζεται να έχει μαζί του 

ένα σχετικό ποσό χρημάτων.  Για την καλύτερη εξυπηρέτηση των μαθητών 
και για λόγους ασφάλειας συστήνουμε την έκδοση από τους γονείς κάρτας 
Αυτόματης Ανάληψης.  Στο χώρο του Σχολείου υπάρχει μηχανή ΑΤΜ της 
τράπεζας ALPHA από όπου μπορούν να εξυπηρετηθούν οι οικότροφοι 
μαθητές. 
 

16.  Είδη που πρέπει να φέρουν οι μαθητές: 
4 σεντόνια,  
2 κουβέρτες, 
2 σάκους πλυντηρίου 
2 προσόψια μικρά, 
10 Ζεύγη κάλτσες, 
4 μαξιλαροθήκες, 
1 μαξιλάρι, 
3 προσόψια μεγάλα, 
 είδη μπάνιου, 
 ρούχα καθημερινά, 
 ρούχα για το σχολείο 
 ρούχα για κάποιες επίσημες εκδηλώσεις 
 πιτζάμες,  
 μπουρνούζι,  
 αρκετά εσώρουχα 
2 ζεύγη αθλητικών υποδημάτων και τουλάχιστον ένα άλλο 
 

17. Υποχρεώσεις – Υπηρεσίες 
Το Οικοτροφείο είναι ένας ζωντανός οργανισμός που για να λειτουργήσει 

σωστά πρέπει να υπάρχει συνειδητοποίηση και ανταπόκριση στις 
υποχρεώσεις που έχουν οι οικότροφοι. Φιλοσοφία του Οικοτροφείου είναι 



πως τα παιδιά πρέπει να συμμετέχουν στην πράξη στη λειτουργία του 
Οικοτροφείου αναλαμβάνοντας διάφορες υπευθυνότητες που τους ανατίθενται 
από τον Διευθυντή και τους Συμβούλους (υπηρεσίες για πρωινό ξύπνημα, 
καθαριότητα σε δωμάτια- τραπεζαρία, τηλέφωνα ή και όποιες άλλες). Μ' αυτό 
τον τρόπο διδάσκονται τα παιδιά την υπευθυνότητα και τη συνέπεια. 
 
 
 

18.  Αυτοδιοίκηση – Αντιπροσώπευση των μαθητών 
Στην αρχή κάθε σχολικού χρόνου και όχι μετά τον Σεπτέμβριο, οι 

οικότροφοι εκλέγουν το Συμβούλιό τους και τα άλλα όργανα αυτοδιοίκησης 
όπως προβλέπει ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας που ακολουθεί.  Η 
σημασία των οργάνων αυτών αλλά και της διαδικασίας είναι ιδιαίτερα 
σημαντική γιατί παρέχει στους μαθητές τη δυνατότητα να συμμετέχουν στην 
οργάνωση της ζωής του Οικοτροφείου και να ασκούνται στην πράξη στα 
πολιτικά δικαιώματα που ως ενήλικες αργότερα θα ασκήσουν. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ 
 
 

ΜΕΡΟΣ Α΄ 
Αρχές - Φιλοσοφία 

Το Καταστατικό του Οικοτροφείου αποτελεί το πλαίσιο οργάνωσης και 
λειτουργίας  της μαθητικής κοινότητας του Οικοτροφείου. Σε συνδυασμό με 
τον Κανονισμό Λειτουργίας, καθορίζουν τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις 
των οικότροφων σε κάθε τομέα της οικοτροφειακής ζωής. 

Το Καταστατικό του Οικοτροφείου στοχεύει στην αποτύπωση της δομής 
και της οργάνωσης των οικότροφων και μέσα από τις αρχές του και την 
εφαρμογή του, τους προετοιμάζει για την άσκηση των πολιτικών δικαιωμάτων 
που πρόκειται στο μέλλον να αποκτήσουν. Δίνει, παράλληλα, τα κατάλληλα 
ερεθίσματα για να αναπτυχθεί πνεύμα συνεργασίας, συλλογικότητας, 
σεβασμού της ατομικής ελευθερίας και κυρίως κοινωνικότητας και 
υπευθυνότητας. Η συμμετοχή στα κοινά αφυπνίζει το πνεύμα, βοηθάει το 
άτομο να συνειδητοποιήσει τη θέση που κατέχει μέσα στο κοινωνικό σύνολο 
και, μέσα από μια συστηματική και δύσκολη προσπάθεια, να ωριμάσει και να 
αναβαθμίσει το επίπεδο της κρίσης του. Γι' αυτόν, ακριβώς, το λόγο το 
Καταστατικό του Οικοτροφείου συνίσταται από αρχές και κανόνες, που όχι 
μόνο επιτρέπουν, αλλά και ενθαρρύνουν την ενασχόληση των οικότροφων 
μαθητών με τα κοινά του. 

Ο σεβασμός του Καταστατικού του Οικοτροφείου αποτελεί, ουσιαστικά, 
αυτοσεβασμό, γιατί με το να σέβεται το άτομο μια σειρά αρχών και κανόνων 
που για την θέσπιση τους έχει άμεσα το ίδιο αποφασίσει, σέβεται τα δικά του 
δικαιώματα και υποχρεώσεις. Η εφαρμογή του Καταστατικού αποτελεί βασική 
προϋπόθεση για τη σωστή λειτουργία του Οικοτροφείου. 
 
Βασικά δικαιώματα των οικότροφων είναι τα εξής: 

1. Ο κάθε οικότροφος έχει το δικαίωμα να συμμετέχει στα διάφορα 
όργανα του Οικοτροφείου, αν οι κανόνες του Καταστατικού το 
επιτρέπουν. 

2. Ο κάθε οικότροφος έχει το δικαίωμα ψήφου στη Γενική Συνέλευση του 
Οικοτροφείου. 

3. Ο κάθε οικότροφος μπορεί να καταθέσει πρόταση προς ψήφιση στη 
Γενική Συνέλευση, αφού πρώτα η πρόταση περάσει από το Προεδρείο, 
το οποίο θα συγκαλέσει τη Γενική Συνέλευση. 

4. Ο κάθε οικότροφος έχει τα ίδια δικαιώματα με όλους τους άλλους. 
 

Βεβαίως, ο κάθε οικότροφος έχει και υποχρεώσεις, όπως: 
 

1. Η τήρηση του Κανονισμού Λειτουργίας του Οικοτροφείου. 



2. Η συμμετοχή στις συνεδριάσεις της Ολομέλειας. 
3. Ο σεβασμός στις αποφάσεις των οργάνων, των Συμβούλων και του 

Διευθυντή του Οικοτροφείου. 
4. Ο σεβασμός στην προσωπικότητα και την ελευθερία των υπόλοιπων 

οικότροφων. 
5. Η κατά γράμμα τήρηση των κανόνων του Καταστατικού, κάτι που 

συνιστά αναγκαία προϋπόθεση για μια εύρυθμη και δημοκρατική ζωή 
στο Οικοτροφείο. 

 
 
 

ΜΕΡΟΣ Β΄ 
 
 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ - ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
Άρθρο 1.  Όργανα - Περιγραφή 
 
1) Γενική Συνέλευση 
2) Προεδρείο 
3) Πειθαρχικό Συμβούλιο 
4) Επιτροπές 
 
Άρθρο 2  Γενική Συνέλευση 
 
Α.  Σύνθεση 

Συνίσταται από την ολομέλεια των οικότροφων μαθητών και αποτελεί 
το κυρίαρχο και ισχυρότερο όργανο της μαθητικής κοινότητας. 

 
Β.  Σύγκληση 

Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται σε τακτικές συνεδριάσεις τρεις φορές 
το χρόνο (αρχή, μέση και τέλος της χρονιάς) και εκτάκτως από τον 
Διευθυντή του Οικοτροφείου, από το Προεδρείο ή μετά από αίτημα που 
υπογράφεται από τουλάχιστον το ένα τρίτο των οικότροφων και 
υποβάλλεται στον Πρόεδρο του Οικοτροφείου ο οποίος είναι 
υποχρεωμένος να τη συγκαλέσει εντός δύο ημερών αφού ενημερώσει 
το Διευθυντή. 

 
Γ.  Αρμοδιότητες 

α.  εκλέγει τα προβλεπόμενα όργανα, 
β.  ελέγχει το Προεδρείο, 
γ. ασχολείται και αποφασίζει για κάθε είδους πρόβλημα που προκύπτει 

στο Οικοτροφείο. 
Δ.       Απαρτία 

Στις Γενικές Συνελεύσεις της Ολομέλειας πρέπει να υπάρχει απαρτία,   
δηλαδή οι παρευρισκόμενοι να είναι τουλάχιστον τα τρία τέταρτα του 
συνόλου των οικοτρόφων, ειδάλλως η Συνέλευση αναβάλλεται. 

Ε.       Αποφάσεις 
Οι αποφάσεις της Ολομέλειας λαμβάνονται με απλή πλειοψηφία δηλαδή 
το μισό συν ένα των παρόντων εκτός κι αν πρόκειται για καταστατική 
Συνέλευση οπότε απαιτείται αυξημένη πλειοψηφία των δύο τρίτων των 
της Ολομέλειας. 

 



 
ΣΤ.     Προεδρείο 

Στις Τακτικές Γενικές Συνελεύσεις και στις απολογιστικές τη Συνέλευση 
διευθύνει τριμελές Προεδρείο που εκλέγεται από το σώμα και 
αποτελείται από τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο και το Γραμματέα 

 
 
 
Άρθρο 3      Προεδρείο του Οικοτροφείου 
 
Α.      Το Προεδρείο του Οικοτροφείου αποτελεί το Εκτελεστικό Όργανο του 

Οικοτροφείου με σημαίνοντα ρόλο και αυξημένες ευθύνες. 
Β.       Απαρτίζεται από τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο και τον Γραμματέα. 
Γ.       Ρόλος του Προεδρείου είναι ο συντονισμός της οικοτροφειακής ζωής σε 

όλους τους τομείς της. Το Προεδρείο αποφασίζει για διάφορα θέματα, 
κάνει προτάσεις στους Συμβούλους και τον Διευθυντή για την 
καλυτέρευση της οικοτροφειακής ζωής και μεταφέρει τα προβλήματα 
που απασχολούν τους οικότροφους τόσο στους Συμβούλους και τον 
Διευθυντή, όσο και στα ανώτερα κλιμάκια της διοίκησης του σχολείου 
πάντοτε όμως ύστερα από τη σύμφωνη γνώμη του Διευθυντή. 

Δ.   Το Προεδρείο ενημερώνεται τακτικά από όλες τις επιτροπές που 
λειτουργούν στην οικοτροφειακή κοινότητα και εγκρίνει τις διάφορες 
εκδηλώσεις ή ενέργειες που προτείνονται. 

Ε.       Το Προεδρείο συνεδριάζει τακτικά, τουλάχιστον μία φορά το μήνα, ενώ 
σε έκτατες περιπτώσεις ο Πρόεδρος  μπορεί να συγκαλέσει έκτακτη 
συνεδρίαση. 

ΣΤ.     Οι αποφάσεις λαμβάνονται με απλή πλειοψηφία. 
 
Άρθρο 4.       Αρμοδιότητες Προεδρείου και των μελών του 
 
Α.       Ο Πρόεδρος του Οικοτροφείου 
      α.       προεδρεύει στις συνεδριάσεις του Προεδρείου 
      β.       συμμετέχει ισότιμα στις συνεδριάσεις των Συμβούλων του    
                Οικοτροφείου 
      γ.       επιβλέπει τη σωστή λειτουργία και το έργο των Επιτροπών και του 

     Πειθαρχικού Συμβουλίου. 
 
 Β.      Ο Αντιπρόεδρος 
     α.   αναπληρώνει τον Πρόεδρο όταν αυτός κωλύεται στην άσκηση των 

καθηκόντων του  
     β.   Βοηθά τον Πρόεδρο στο συντονισμό και εύρυθμη λειτουργία του  

Οικοτροφείου  
     γ.   Αντικαθιστά, όποτε αυτός κωλύεται, τον Πρόεδρο στις συνεδριάσεις  

των Συμβούλων 
 
Γ.        Ο Γραμματέας  

τηρεί τα πρακτικά των συνεδριάσεων και εκδίδει τις ανακοινώσεις σε 
συνεργασία με τον Πρόεδρο. 

 
 
Άρθρο 5.       Πειθαρχικό Συμβούλιο 
 



Α.       Ρόλος του Πειθαρχικού Συμβουλίου είναι η πρωτοβάθμια αντιμετώπιση 
των παραπτωμάτων και των μορφών συμπεριφοράς των οικότροφων 
και η λήψη μέτρων για την αποφυγή τους, που αντιβαίνουν τον 
Κανονισμό λειτουργίας ή προσβάλλουν την προσωπικότητα των 
υπολοίπων ή παρακωλύουν το έργο των Συμβούλων. 

Β.     Απαρτίζεται από τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, τον Γραμματέα και 
τους   αντιπροσώπους των τάξεων (ένας για κάθε τάξη, εκτός και αν ο 
αριθμός των μελών της τάξης υπερβαίνει τους 10 οπότε εκλέγεται και 
2ος αντιπρόσωπος) ως μέλη. 

Γ.     Το Πειθαρχικό Συμβούλιο συγκαλείται από τον Πρόεδρο του, όποτε 
αυτός το θεωρήσει απαραίτητο ή μετά από σύσταση του Διευθυντή του 
Οικοτροφείου. Οι αποφάσεις λαμβάνονται με απλή πλειοψηφία. Σε 
περίπτωση ισοψηφίας η ψήφος του Προέδρου του Πειθαρχικού 
Συμβουλίου λαμβάνεται ως διπλή. Η ψηφοφορία είναι γραπτή και 
μυστική. 

Δ.       Ο Πρόεδρος του Πειθαρχικού μπορεί να αποβάλει κάποιο μέλος από τη 
συνεδρίαση λόγω έλλειψης σοβαρότητας, ωριμότητας ή για 
οποιοδήποτε άλλο λόγο εφόσον εμποδίζει την ομαλή διεξαγωγή της 
συνεδρίασης. Ο Γραμματέας τηρεί τα πρακτικά κάθε συνεδρίασης και 
συντάσσει την ανακοίνωση των αποφάσεων η οποία εγκρίνεται και 
προσυπογράφεται από όλα τα μέλη του Συμβουλίου,. 

Ε.       Το Πειθαρχικό Συμβούλιο μπορεί να επιβάλει οποιαδήποτε ποινή, μέσα 
στα πλαίσια των αρχών και της φιλοσοφίας του Οικοτροφείου, ανάλογα 
με τη μορφή και τη σοβαρότητα του παραπτώματος. 

ΣΤ.    Οι αποφάσεις του Πειθαρχικού Συμβουλίου είναι πρωτοβάθμιες. Έπειτα, 
εξετάζονται από τους Συμβούλους στις συνεδριάσεις τους και 
εγκρίνονται ή διαφοροποιούνται σύμφωνα με την κρίση τους και βάσει 
του Κανονισμού Λειτουργίας. 

Ζ.       Η τελική απόφαση γνωστοποιείται αμέσως στους ενδιαφερομένους και 
στο σύνολο των οικότροφων μαθητών. 

Η.      Στις συνεδριάσεις των Συμβούλων για πειθαρχικά θέματα ο Πρόεδρος 
του Πειθαρχικού Συμβουλίου παρευρίσκεται μαζί με τον Πρόεδρο του 
Οικοτροφείου αλλά χωρίς δικαίωμα ψήφου. 

 
Άρθρο 6      Επιτροπές 
Ρόλος των επιτροπών είναι η ενασχόληση με επιμέρους διαδικασίες 
συντονισμού της οικοτροφειακής ζωής. 
 
Α) Επιτροπή Φαγητού 
Αποτελείται από τρία ισάξια μέλη. 
Ρόλος της Επιτροπής Φαγητού είναι η ενημέρωση του Διευθυντή του 
οικοτροφείου για τυχόν προβλήματα ποιότητας η ποσότητας στο φαγητό. 
Προτάσεις για προσθήκες η αλλαγές στο μενού θα γίνονται επίσης από την 
επιτροπή προς το Διευθυντή.    
 Β) Επιτροπή Ψυχαγωγίας 
Αποτελείται από επτά ισάξια μέλη. 
Ρόλος της Επιτροπής Ψυχαγωγίας είναι η πρόταση και υλοποίηση διάφορων 
πολιτιστικών και ψυχαγωγικών δραστηριοτήτων. Μπορεί να οργανώσει 
διαλέξεις, συναυλίες, ξεναγήσεις, αγώνες, εκδρομές, ανοιχτά πάρτι, καθώς, 
και ενδοοικοτροφειακές εκδηλώσεις, όπως τουρνουά, παιχνίδια, ειδικές 
βραδιές (ποίησης, λογοτεχνίας, μουσικής, χορού, κινηματογράφου, 
συζητήσεων γύρω από το τζάκι κ,τ.λ.), ανταλλαγή δώρων και άλλα. 



Η συμμετοχή οποιουδήποτε εθελοντή είναι ευπρόσδεκτη. 
 
 
Άρθρο 7.     Αντιπρόσωποι 
Οι αντιπρόσωποι προέρχονται από τις τρεις τάξεις του Γυμνασίου, τις τρεις 
του Λυκείου από το Ι.Β και από το Pinewood  , εκτός και αν οι συγκεκριμένες 
ομάδες είναι μικρότερες από τον αριθμό των δύο μαθητών . 
Αποτελούν τη φωνή της ομάδας / τάξης που εκπροσωπούν, όσον αφορά 
συγκεκριμένα ζητήματα, και εκφράζουν τα προβλήματα της ή προτείνουν 
γενικότερα λύσεις για την βελτίωση της οικοτροφειακής ζωής. 
Εκτός από το Πειθαρχικό Συμβούλιο, στο οποίο είναι μέλη, μπορεί να 
θεωρηθεί αναγκαία η παρουσία τους στις συνεδριάσεις του Προεδρείου, του 
οποίου είναι και οι κύριοι αρωγοί. 
 
Άρθρο 8    Εκλογικό  Σύστημα 
Οι εκλογές ανάδειξης των προβλεπόμενων από το Καταστατικό οργάνων, οι 
Εκλογές, διενεργούνται με τον τρόπο που αναγράφεται παρακάτω.  
 
Α.     Τα εναπομείναντα   μέλη του προηγούμενου Προεδρείου σε συνεννόηση 

με τον Διευθυντή του Οικοτροφείου αποφασίζουν για την ημερομηνία της 
πραγματοποίησης της Γενικής Συνέλευσης και των Αρχαιρεσιών. 

Β.  Οι υποψηφιότητες για όλα τα αξιώματα υποβάλλονται προς την 
Εφορευτική Επιτροπή η οποία υποχρεούται να καταρτίσει και να 
ανακοινώσει  το ψηφοδέλτιο. 

Γ.     Κάθε τάξη, καθώς και οι μαθητές του Pinewood , ψηφίζουν και εκλέγουν 
με μυστική ψηφοφορία έναν αντιπρόσωπο. 

Δ.     Η καταμέτρηση των ψήφων γίνεται από την Εφορευτική Επιτροπή. 
Ε.      Κατά την διάρκεια των εκλογών πρέπει να υπάρχει απαρτία στη Γενική   
          Συνέλευση των οικότροφων.  

Η διαδικασία έχει ως εξής: 
1. Η Εφορευτική Επιτροπή μεριμνά για την εξασφάλιση ψηφοδόχου 

(κάλπης)  
2. Καταρτίζει ενιαίο ψηφοδέλτιο και ανακοινώνει όλες τις υποψηφιότητες 

για όλες τις θέσεις. 
3. Οι ψηφοφόροι σημειώνουν ένα σταυρό αριστερά από το όνομα του 

υποψηφίου που προτιμούν για την κάθε θέση. 
4. Η ψηφοφορία είναι μυστική. 
5. Η Εφορευτική Επιτροπή καταμετρά τις ψήφους. 
6. Ανακοινώνονται τα αποτελέσματα της καταμέτρησης για όλες τις 

θέσεις, 
7. Η εκλογική διαδικασία γίνεται παρουσία του Διευθυντή ή όποιου 

Συμβούλου εξουσιοδοτηθεί για αυτό από τον Διευθυντή. 
8. Κάθε μαθητής έχει δικαίωμα να διεκδικήσει μέχρι και δύο αξιώματα 

κατά την εκλογική διαδικασία.  Ωστόσο έχει δικαίωμα εκλογής μόνο σε 
ένα και ως εκ τούτου θα  καταλάβει την υψηλότερη ιεραρχικά θέση που 
διεκδίκησε και στην οποία έχει πλειοψηφήσει. Σε περίπτωση που 
πλειοψηφήσει  και στις δύο θέσεις που διεκδίκησε, αφού καταλάβει την 
ανώτερη ιεραρχικά θέση, θα αντικατασταθεί στην επόμενη από τον 
αμέσως επόμενο σε ψήφους υποψήφιο. 

9. Για την εκλογή Προέδρου με αυξημένο κύρος και αποδοχή απαιτείται ο 
υποψήφιος να λάβει τουλάχιστον τις μισές ψήφους των παρόντων.  Σε 



αντίθετη περίπτωση,  επαναλαμβάνεται η ψηφοφορία μεταξύ των δύο 
υποψηφίων που συγκέντρωσαν τις περισσότερες ψήφους.  

10. Μετά το πέρας των εκλογών οι εκλεγμένοι αναλαμβάνουν καθήκοντα 
μέχρι τις επόμενες εκλογές εφόσον δεν εκπέσουν για κάποιο λόγο από 
το αξίωμά τους (υποπέσουν σε πειθαρχικό παράπτωμα ή τους 
επιβληθεί από τη Γενική Συνέλευση ποινή έκπτωσης). Στην περίπτωση 
αυτή ή και σε περίπτωση παραίτησης αξιωματούχου διενεργούνται 
εκλογές για την πλήρωση της συγκεκριμένης θέσης. 

 
Άρθρο 9.    Παρατηρήσεις 

1. Στο Προεδρείο και στο Πειθαρχικό Συμβούλιο δεν επιτρέπεται όλα τα 
μέλη να είναι του ίδιου φύλου. Πρέπει σε κάθε όργανο να υπάρχει 
ετεροφυλία άσχετα με τη θέση. 

2. Η Επιτροπή Ψυχαγωγίας αποτελείται από 2 μαθητές του Λυκείου και 1 
μαθητή του Γυμνασίου, ενώ η Επιτροπή Φαγητού από 3 μαθητές του 
Λυκείου. 

3. Τις θέσεις του Προεδρείου του Οικοτροφείου και του Προέδρου και 
Γραμματέα του Πειθαρχικού Συμβουλίου μπορούν να καταλάβουν 
μαθητές από την Β' και Γ' τάξη του Λυκείου ή τις αντίστοιχες του 
Pinewood που έχουν τουλάχιστον  τρία  χρόνια  στο  οικοτροφείο,  δεν  
έχουν  υποπέσει σε σημαντικό πειθαρχικό παράπτωμα ως τη στιγμή 
της εκλογής και έχουν βαθμό τουλάχιστον 16  (γενικό  όπως  απαιτείται  
από  την  Επιτροπή Υποτροφιών του Σχολείου) ενώ στη θέση του 
Γραμματέα μπορούν να εκλεγούν και μαθητές της Α' Λυκείου με τις 
ίδιες προϋποθέσεις. 

4. Κανένας οικότροφος δεν μπορεί να κατέχει πάνω από δύο θέσεις. 
5. Ο Πρόεδρος του Προεδρείου και του Πειθαρχικού Συμβουλίου δεν 

μπορεί να είναι το ίδιο πρόσωπο. 
6. Σε περίπτωση που κάτι από τα παραπάνω δεν μπορεί να τηρηθεί (π.χ. 

δε δηλώνει κανείς για κάποια θέση ή σε ένα όργανο δηλώσουν 
υποψήφιοι μόνο από το ένα φύλο), τότε η χαμηλότερη ιεραρχικά θέση 
μένει κενή και τις ευθύνες της αναλαμβάνει αυτός που κατέχει την 
ιεραρχικά επόμενη θέση (π.χ. σε έλλειψη αντιπροέδρου, ο γραμματέας 
εκτελεί καθήκοντα αντιπροέδρου με χρέη γραμματέα). 

 
Άρθρο 10.   Πρόταση Μομφής 
Πρόταση Μομφής μπορεί να υποβληθεί από το ένα τρίτο των 
οικότροφων γραπτά και επώνυμα. Για να ψηφιστεί από την Ολομέλεια η 
πρόταση μομφής, δηλαδή για να καθαιρεθεί το πρόσωπο που μέμφεται, 
πρέπει η πρόταση να συγκεντρώσει τουλάχιστον το μισό αριθμό 
ψήφων σε σχέση με το σύνολο των οικότροφων. 
Το Καταστατικό του Οικοτροφείου αποτελεί βασική κατάκτηση και όπλο στα 
χέρια των οικότροφων για το λόγο ότι διακηρύττει και διασφαλίζει τα 
δικαιώματά τους στα πλαίσια της οικοτροφειακής κοινωνίας. 
 
Άρθρο 11. Αναθεώρηση τον παρόντος 

Πρόταση για αναθεώρηση σημείων του Καταστατικού του Οικοτροφείου 
υποβάλλεται, εφόσον υπογραφεί επώνυμα, από τουλάχιστον το ένα τρίτο του 
συνόλου του Οικοτροφείου ή με πρόταση του Προεδρείου. 

Όλες οι προτάσεις υποβάλλονται στο Διευθυντή του Οικοτροφείου από 
το Προεδρείο του οικοτροφείου. Ο διευθυντής μετά από συζήτηση με τους 



συμβούλους καταθέτει σχετική πρόταση στη Διοίκηση του Ανατόλια η οποία 
και αποφασίζει για τη τελική αποδοχή της πρότασης.  

Το παρόν Καταστατικό του Οικοτροφείου αποτελεί αναθεώρηση 
παλαιότερου.  


